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ATA N° 44 / 2024 (Ordinária) 

 

Aos 03 (três) dias do mês de dezembro do ano de 2024, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da 

Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2024. Havendo número regimental de 

vereadores, a Senhora presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos 

nossos trabalhos”. Após, a Senhora presidente solicita ao 1º secretário para que proceda a leitura da 

ata 43/2024, da Sessão Ordinária do dia 26/11/2024, que foi aprovada por unanimidade. Após, a 

Senhora presidente, chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental 

de 05 minutos e informa que o vereador Tiago Tisott não se faz presente, motivo atestado médico. 

VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI (MDB): Boa noite a todos os colegas vereadores, 

vereadora, funcionários desta Casa, público presente, ouvintes da 87.9, que logo mais ouvirão essa 

sessão pela rádio Cipoense FM. Parabeniza todos os formandos, a todos os envolvidos pela 

formatura do PROERD, que ocorreu no dia de hoje, com vários alunos formandos do Município. 

Então, os parabeniza e diz que fazem um importante trabalho de prevenção. Também, em nome da 

Administração, vem falar do programa Adote um Canteiro e Embeleze a Nossa Cidade, algo que já 

haviam feito indicação aqui nessa Casa para ser feito, e também é muito importante, porque cada um 

podendo fazer a sua parte para ajudar a embelezar a nossa cidade, todo mundo vai viver num lugar 

melhor, mais acolhedor, florido. Diz que se você puder cuidar de um canteiro, que seja na frente da 

sua casa, onde você tem mais fácil acesso, você vai estar também tornando a nossa cidade mais 

bonita e acolhedora. Podem ajudar regando, ou adubando, ou até plantando alguma flor, cada um 

pode fazer a diferença na nossa cidade, junto, claro, ao Poder Público, que vai estar incentivando 

essa ação, mas toda a comunidade, então, esteja convidada a participar. Também gostaria de falar 

sobre a campanha de conscientização do Dezembro Vermelho, que reforça a importância da 

conscientização e prevenção da doença do HIV. Seria isso para o momento e volta no seu tempo de 

liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES 

BRUM (PROGRESSISTAS): O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR RYAN 

CARLOS CECCHETTO (MDB): O vereador fica com 07(sete) minutos, pois o vereador José 

Rodolfo de Brum lhe cedeu 02(dois) minutos de seu tempo regimental. Senhoras e senhores, 

colegas vereadores, vereadoras, servidores, aos alunos do nono ano, da Escola Júlio Biasi, e aos 

ouvintes da 87.9, boa noite a todos. Inicia, presidente, anunciando, como já fizeram nas redes sociais, 

o recurso de quinhentos mil reais destinados da Secretaria de Desenvolvimento Social do Estado do 

Rio Grande do Sul, através do secretário Beto Fantinel, nosso deputado, que sempre está presente 

aqui na comunidade cipoense, e que se lembrou do Capão do Cipó, dentre tantos outros municípios 

que se inscreveram para receber esse recurso, recurso esse que vai servir para a construção de uma 

sede própria para o CRAS de Capão do Cipó, como todos sabem, hoje é um prédio alugado. Então, 

diz ser muito importante o recurso, que vai ser, se Deus quiser, que venha rápido, porque sabem que 
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muitas vezes demora, que venha rápido e seja construído esse CRAS aqui no Município. Também, 

conversando com o prefeito hoje, tem um projeto também do Estado, acredita que através da 

Secretaria da Agricultura, onde municípios poderão adquirir até trezentos mil reais, e onde o prefeito 

cadastrou para a contratação de duzentas horas-máquina para manutenção das estradas e 

caminhões. Então, aí mais um recurso que vai vir para ajudar na manutenção das estradas, muito 

provavelmente virá no início do ano que vem. Outro também que o mesmo já havia comentado, que 

foi dado andamento, é na Secretaria de Esportes e Lazer do Estado, onde o Município vai adquirir a 

construção de um passeio para caminhada e bicicleta, na Avenida Tancredo Neves, iniciando-se lá na 

Escola Júlio Biasi, até o bairro Santo Antônio, mais ou menos vai dar uns dois quilômetros e meio, e o 

restante desse recurso vai ser utilizado para iluminação do nosso campo, lá na entrada do estádio 

municipal, também esperam que venha o quanto antes para poder dar andamento nessa obra. 

Também o prefeito anunciou uma emenda estadual do deputado Loureiro, do PDT, citando o colega 

Jairo, vai ser destinado para a aquisição de um veículo para a Secretaria de Saúde, mais uma 

importância de renovação da frota, todos sabem, do deputado Eduardo Loureiro. Também 

aproveitando, diz que já havia conversado com o Diego antes, para ver se agora os colegas do PP 

podem cobrar do Pedro, que existe uma emenda destinada pelo deputado Pedro Westphalen, para 

outro carro na Secretaria de Saúde, mas que acha que até foi destinada antes do mesmo entrar como 

secretário e até agora ela não veio. Cita que as emendas parlamentares tinham sido bloqueadas e, de 

repente, agora que foram liberadas, desde ontem acha que já pode ser verificado novamente. A 

respeito da Consulta Popular do Estado, ano passado o Município ficou em segundo lugar de 

participação no Vale do Jaguari e esse ano já estamos, ainda não terminou, mas já estamos em 

primeiro lugar. Então, a importância de quem puder votar, para que quanto maior a participação, maior 

o recurso que recebemos do Estado, e encerra-se dia seis essa votação, tem através presencial ali na 

Secretaria de Gestão da Prefeitura e através do Facebook da Administração e no site da Prefeitura, 

tem os links para votar, só precisa do nome e do título, selecionar qual das alternativas que quer, dos 

benefícios, e está votado, é simples e bem rápido. E, para encerrar esse tempo regimental, gostaria 

de prestar como se fosse um adeus à nossa Procuradora, um até logo, quem sabe, para a nossa 

Procuradora Ariagne, que está encerrando suas atividades no dia de hoje, aqui nessa Câmara, 

perguntando a mesma quantos anos aqui, quatro ou cinco anos e encerra agora suas atividades. Da 

sua parte, só tem a agradecer a sua transparência e não olhando partidos, até porque a senhora, 

como representante da Câmara, como instituição, sempre os ajudou e auxiliou no que foi preciso, no 

que foi solicitado. Então, da sua parte, só tem a agradecer. Agradece a todos. No momento era isso e 

volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO 

OLÍMPIO TISOTT (PROGRESSISTAS): Atestado médico. VEREADOR DIEGO SANTOS DO 

NASCIMENTO (PROGRESSISTAS): Senhora presidente, alunos do nono ano da Escola Júlio Biasi, 

amigo Anselmo, motorista de Saúde, ouvintes da Rádio Cipoense, seu boa noite a todos. Senhora 

presidente, diz que até não iria comentar muita coisa, porque estão com bastantes projetos hoje 

nessa Casa, para a votação de recursos, para o nosso prefeito poder fazer os pagamentos, que o 

pessoal está precisando aí. Mas, o mesmo tem que falar as coisas, porque realmente estão vendo o 

fundamento do andamento, como é que está indo. O mesmo escutando a rádio até pelo sábado, 
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ouvindo o prefeito, que, às vezes, fica meio em dúvida, que, às vezes, ele fala as coisas sem noção, 

acha. Porque, sobre as emendas que o colega vereador Ryan colocou, quantas emendas a bancada 

progressista já conseguiu, citando o Anselmo, dizendo que ele é testemunha, para esse nosso 

Município. Então, quando ele fala na rádio que os vereadores tinham que se preocupar mais em 

busca de recursos e não fazer tanta fofoca, diz não fazerem fofoca, os mesmos realmente trabalham 

em defesa da comunidade, e a bancada progressista, sempre, citando o Anselmo e ouvintes, buscou 

emenda parlamentar, independente do prefeito que está no Poder. Cita quantos carros o seu 

deputado, Pedro Westphalen, conseguiu para a Saúde, o senador Luis Carlos, Afonso Hamm, Covatti 

Filho, então, em verdade, não tem como aceitar como o prefeito está falando na rádio. Quantos 

projetos, citando o Anselmo, dizendo que vai usar o seu nome bastante, pois o mesmo estava lá como 

vice-prefeito, na época coligado com o Partido Progressistas, quantos projetos vocês sentavam com 

os vereadores, discutiam, e chegavam aqui e os mesmos aprovavam para a comunidade. Faz mais 

de dois anos que o prefeito está no Poder, depois que o mesmo entregou a Prefeitura, o colega Tisott 

entregou, que saíram como “prefeito Gastão”, e hoje, citando o Anselmo, se analisarem quantos 

projetos vêm nessa Casa, para recursos, para liberarem, para pagar, dá mais de quatro milhões, 

menos de um mês e meio aqui nessa Casa. Questiona como as coisas mudam, é fácil criticar, é fácil 

falar, e hoje, como é que está a situação, pergunta. A LOA, citando o Anselmo, que era sentado com 

todos os secretariados, prefeito, vice-prefeito, vereadores, o prazo era até dia vinte e um para chegar 

nessa Casa, hoje, que data é? Três. Questiona onde é que está a gestão, que tanto o colega, que vai 

voltar ano que vem nessa Casa, Tiago Rosado, falava: “Onde é que está a gestão? Onde é que está o 

planejamento?” Depois, a Câmara entra em recesso, vão dizer que os vereadores que estão 

“trancando” os projetos para não fazer o pagamento, para não andar o Município, bem pelo contrário, 

estão aqui para acertar as coisas e fazer as coisas pelo direito, e não fazer as coisas erradas. A 

Câmara vai até dia dezessete, citando o Anselmo, mas acham que não vai chegar a tempo a LOA. 

Questiona como é que vai ser o ano que vem, citando e perguntando ao colega Rodolfo, o andamento 

da Saúde, que é uma secretaria que não pode parar, as Obras, enfim, toda secretaria é importante, 

mas não é culpa dos vereadores. Deixar bem dito aqui, a Câmara de Vereadores de Capão do Cipó, 

juntamente com todos os vereadores, jamais vai “trancar” projeto, ou vai deixar “engavetado” porque 

não é do “lado” do prefeito, todos os projetos chegam aqui, na hora veem ali, dão os pareceres e 

votam na noite. Então, não é o que estão falando por aí, que não é pago hora-extra dos funcionários 

por culpa dos vereadores, é por falta de gestão. Porque se tivesse organizado, mandado os projetos 

antes do fim do ano, lá por outubro, novembro, as coisas não estavam como estão, mas, infelizmente, 

as coisas estão assim, citando o Anselmo. Fala que é a verdade, diz não adiantar “esconder o sol com 

a peneira”, que a verdade tem que ser dita, e não é culpa dessa Casa, essa Casa sempre, presidente, 

independente de quem for o presidente que passou aqui, nunca “trancou” o projeto, sempre pensando 

no bem da comunidade. Agradece e até terça que vem. . Agradece e devolve a palavra à Mesa. A 

senhora presidente passa os trabalhos da Mesa ao 1º secretário, para fazer uso da palavra. 

VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (PROGRESSISTAS): Cumprimenta 

a Mesa Diretora, os colegas vereadores, a colega vereadora, os funcionários desta Casa e os 

munícipes que vieram os prestigiar esta noite. Esses jovens, diz ser bom que vieram os prestigiar, que 
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venham mais vezes na Casa do Povo. Desejar a vocês, que estão concluindo o nono ano, sucesso 

nas novas caminhadas de vocês e que Deus abençoe o caminho de cada um. Hoje à tarde, onde 

esteve na formatura do PROERD, Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência, no 

mundo que estamos vivendo agora, com muita negatividade, muito grande, onde influenciam jovens, 

então, essa prevenção é muito importante. O PROERD, quando veio para cá para o Capão do Cipó, 

foi, se não se engana, o sargento Almeida que começou com esse programa, e o Enoque, então é 

muito importante para todos os jovens, começa desde criança e viram aquelas crianças todas lá hoje, 

vários formandos, muito importante. Então, quer dizer a todos envolvidos nesse programa, nessa 

formatura, os professores, as crianças, os pais, incentivando os filhos, a Brigada Militar, ali onde eles 

estavam, estava o major Copetti e daí os demais. Então, nosso agradecimento a todos eles, que 

estava muito lindo lá, aquela formatura hoje lá. Sobre, citando o colega Diego, a “função da rádio”, o 

Anselmo está ali, quer dizer, de repente muda um pouco o repertório da rádio, porque os vereadores 

já, as pessoas já cansaram de ouvir: “Os vereadores não fizeram isso, os vereadores fazem fofoca”, 

só que de emenda, deles, muitas emendas veio da bancada progressista, não de agora, sempre veio, 

o prefeito, de novo, falou que os vereadores não vão atrás de emenda, não buscam, sendo que só 

dessa Casa, economia em torno desses quinhentos, seiscentos mil reais, quase todos os anos vai lá 

para, retorna para a Prefeitura, então, economia dos vereadores, queira ou não, eles estão fazendo 

alguma coisa, economizando para fazer, para repassar o dinheiro, que muitas vezes até é passado e 

não fazem, não concluem. Cita que as portas agora estão fazendo, mas tem mais a pracinha lá do 

assentamento, que está desde abril lá, e nada. Então, foi repassado economias dessa Casa e nada. 

O que ficam tristes é do prefeito ir para a rádio e sempre estar falando, botando a culpa no vereador, 

sendo que ele poderia ir para a rádio, falar do que está sendo feito, falar que alguma coisa não está 

sendo feita por alguma burocracia ou outra, pedir até desculpa para alguns fornecedores que os 

cobram. Diz ter áudio do fornecedor, não está fazendo fofoca, tem ligações, tem mensagem de vários, 

não é de um, ontem também recebeu de novo, então, as pessoas, ou eles estão mentindo para os 

mesmos, ou os mesmos vereadores, vão ter que ficar quietos e dizer que está tudo ok, ou se falarem 

alguma coisa aqui nessa Casa, estão mentindo, estão fazendo fofoca, mas não é isso, mentindo, tem 

pessoas que têm que ganhar troféu, porque têm certeza que mentem, sim, mentem e culpam outros, 

porque para “tirar sempre e sair bem na foto”, como diz outro. Então, vão procurar mais informação, 

os vereadores, todos os projetos que vêm nessa Casa, que é bom para o povo, sempre votam, todos, 

independente de sigla partidária, estão sempre preocupados em votação. Só que quando o projeto 

chega, têm que ter tempo para ler o projeto, têm que analisar o projeto, têm que ler, não querer 

mandar o projeto e já na hora, acredita que o ano que vem não vai ter nem esse tempo de projeto, 

não vai ter nem os pareceres, acha que vai vir tudo direto, pelo que estão vendo, esse ano está tudo 

errado, é isso que o prefeito está falando, que está tudo errado, então, ano que vem não vai ter 

parecer verbal, vai vir as votações e vai ser tudo votado “na hora”, “vai ser tudo como está a coisa 

andando”, diz que está que nem a “casa da mãe Joana”, vai tudo. Então, quer dizer assim, como 

disse o colega Diego, o colega Tiago esteve aqui na outra, como vereador, acredita que ele vai chegar 

aqui e vai cobrar gestão. Então, tomara que “até lá” aprendam a fazer gestão ali na Prefeitura, porque 

“tem muitos ali”, claro, tem pessoas competentes, sim, mas tem pessoas que estão ali só para ganhar 
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o salário. E, diz ser isso que o prefeito tinha que enxergar. Deseja uma boa semana a todos e fiquem 

com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. A senhora presidente reassume os trabalhos da 

Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): Boa noite senhora presidente, colegas 

vereadores, vereadoras, Cipoense FM que logo estará os ouvindo. Falar em Cipoense, saúda aqui o 

nosso radialista, colega e ex-vice-prefeito, Anselmo Cardoso, que aqui está os assistindo, esses 

jovens, já mencionado pelos nossos colegas anteriores aqui, funcionários da Casa. PROERD, um 

grande trabalho, um ótimo trabalho realizado em nosso Município, e em toda a região, nossos jovens, 

nossas crianças, nossos educandos, não pode se fazer presente, tinha outro compromisso hoje à 

tarde, gostaria de estar lá, mas vê que é um grande trabalho realizado em nosso Município, e que 

continue. Votação da Consulta Popular, já falou aqui o colega Ryan, então, vote, nossos munícipes, 

quem for procurado, vote na Consulta Popular, é importante para o nosso Município, é mais renda que 

vem para Capão do Cipó. Doutora Ariagne, muito obrigado pelos seus trabalhos, na sua função muito 

competente, eles sabem, vocês estudam, têm uma trajetória grande e demonstrou na sua juventude a 

sua competência, gente da terra trabalhando para o povo da sua terra. O mesmo não entendeu muito, 

citando a colega Ionara, “ano que vem, tudo irá ser de qualquer jeito, sei lá”, aqui na Câmara, o 

mesmo acha que não, não sabe se a senhora está magoada com alguma coisa, porque não se 

elegeu, o mesmo acha que essa Câmara irá ter nove vereadores de novo, nove vereadores 

competentes, responsáveis e que irão saber tratar os projetos que vêm para a comunidade, da 

mesma forma que a senhora tratou e do jeito que a comunidade merece, independente de quem for o 

presidente, esta Casa irá dar total atenção aos projetos e atenção a tudo aquilo que a comunidade 

merece, da forma que merece, tem trâmites legais na Casa, claro que tem, mas eles têm que 

respeitar e o prefeito também, querem um diálogo com o prefeito, a Câmara merece. Diz não saber 

qual é o motivo da senhora ter falado essas palavras, se sabe também que tem problemas alheios, de 

repente, “aí fora”, mas eles não podem trazer para dentro da Casa aqui, coisas particulares. O mesmo 

cede um minuto. A vereadora Ionara Ferreira faz um aparte: Não está com mágoa nenhuma, só 

está dizendo que o prefeito quer do jeito dele, e o ano que vem irá ter a maioria da situação, então, 

isso que quis dizer, se agora eles não estão mandando o projeto no tempo hábil, imagina. E não tem 

problema alheio nenhum, jamais irá trazer algum problema para cá, não sendo daqui, citando o colega 

Jairo. Seu muito obrigada. O vereador Jairo assume a palavra e diz que a maioria da Casa não quer 

dizer que todo mundo tem que ser “a cabresto”, entendeu, cada vereador tem o seu mandato e sabe, 

é maior de idade, foi votado pelo povo e está aqui para representar o povo, é isso que o mesmo quer 

dizer. Cita o colega Diego, e diz que não é como as coisas mudam, simplesmente projeto de 

suplementação de verba, o mesmo acha assim, graças a Deus, graças a Deus, nós temos recursos 

financeiros, coisa que não aconteceu em dois mil e vinte e três, que nós não podíamos suplementar, 

nós estávamos com “água no queixo”, todos sabem, ficamos “mal na foto”, com muitas, muitas coisas 

para pagar, todos sabem, tudo bem que era meio de mandato, citando o Anselmo, mas que nós 

ficamos mal em dois mil e vinte e três ficamos, em dois mil e vinte e quatro teve problemas das 

enchentes, citando que terá mais dois minutos do colega Rodolfo, caíram os recursos financeiros, 

para dois mil e vinte e cinco, se não chegou a LOA ainda, e os contadores estão preocupados, o 

prefeito também, pelo que se nota, não é o orçamento, de repente, que eles esperam, irá ter que ter 
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“cortes”, irá ter que ter “cortes”, e a nossa Administração irá ter que fazer. O mesmo sempre disse, e 

quer repetir, “meu prefeito”, que, se um dia o mesmo fosse prefeito, administraria com quatro 

secretarias, diminuiria os CCs, que seria a maneira que nós tínhamos que começar a “cortar na 

carne”. Volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JOSÉ 

RODOLFO DE BRUM (PDT): O vereador cedeu 02 (dois) minutos ao vereador Ryan Cecchetto e 

não fez uso do tempo restante. VEREADOR LUIS HENRIQUE DO NASCIMENTO VIANA 

(PROGRESSISTAS): Senhora presidente, colegas vereadores e vereadoras, funcionários desta 

Casa, seu colega Anselmo, dezesseis anos aí já se conhecem na Prefeitura e sempre mantiveram um 

tratado de respeito e de amizade, e essa juventude que se faz presente, que bom ver vocês aí, o 

mesmo espera que no próximo ano, com a nova legislatura, vocês consigam vir mais vezes, para 

vocês estarem inteirados da nossa política. Eles falam que o Município tem dinheiro, hoje mesmo eles 

estavam conversando sobre isso com o Jairo, trabalham na mesma secretaria, mas o mesmo está 

preocupado, citando o Jairo. IPM, Índice de Participação dos Municípios, cotas do ICM para dois mil e 

vinte e cinco, Capão do Cipó está liderando, dezenove ponto vinte e nove por cento (19,29%) a 

menos será recebido. Por que, pergunta. O mesmo pode dizer por quê, políticas públicas mal 

aplicadas, modo de gestão que não funciona mais, já está saturada, de vinte e quatro anos. O mesmo 

espera que o jovem, que hoje está sentado ali, o jovem Ryan que está aqui na sua frente, não 

desfazendo dos outros colegas, que nós venhamos para o futuro com um novo tipo de política, porque 

“isso aqui, isso aqui está errado”, deveriam ter pensado nisso aqui antes, porque agora irá ter que ser 

corrigido, agora o atual prefeito irá ter que correr atrás de emendas, irá ser muito válido, mas irá ter 

que correr atrás de emendas para tentar suprir. E, não o deixa de surpresa a LOA não ter chegado, 

porque não estão conseguindo fechar para o ano que vem, porque se isso aqui se concretizar, passa 

de sete milhões, irá a oito milhões e novecentos mil, e, de repente, chega a nove milhões a menos de 

dinheiro nos cofres públicos, e quem é o culpado? É o povo? Não, o povo está produzindo, as 

lavouras estão produzindo, mas a gestão pública, nos vinte e quatro anos de Capão do Cipó, com 

essa política ultrapassada, não fez o serviço de casa que tinha que fazer, os prefeitos que passaram e 

sentaram naquela cadeira, inclusive o que está sentado agora, não fez a política certa que tinha que 

fazer, e quem é que irá ter problema no futuro é o povo que precisa de mais Saúde, o povo que 

precisa de uma Educação melhor, o povo que precisa de uma estrada de qualidade e que, 

infelizmente, todas as vezes que o mesmo vem criticar a estrada, fala vinte e quatros anos de serviço 

jogado fora, não que seus colegas não saibam fazer, não que não tenha dinheiro para fazer, foi mal 

feito, a gestão não soube fazer, a gestão que passou não soube fazer o serviço, e isso aqui reflete 

numa política que não funcionou, isso reflete num modelo político que não irá funcionar, e que tem 

que ser mudado. Não é porque o mesmo está saindo dia trinta e um agora, encerra-se esse seu 

mandato de vereador, e já deixou dito nesta Casa que, com muito orgulho “está ali, está na história, 

está no quadro”, mas não volta como vereador aqui, porque o mesmo almeja um passo maior, não 

quer dizer que o mesmo não tem que estar preocupado “com isso aqui”, o mesmo tem que estar 

preocupado, é funcionário público, mora aqui, o mesmo tem família aqui, vive aqui e pretende morrer 

aqui e ficar no Capão do Cipó, é uma escolha sua há dezesseis anos. Então, o que falta é mudar o 

sistema político, pensar no Município, parar com essa politicagem, parar de “fazer de conta”, e quando 
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isso irá acontecer, questiona. Pretende, em dois de setembro, fazer cinquenta anos, citando o 

Anselmo, se Deus quiser, não está passando por momentos muito bons de saúde, hoje recebeu um 

exame que, infelizmente, o resultado não foi o que o mesmo esperava, mas, Deus está sempre à 

frente de tudo que a gente planeja. Então, o mesmo quer dizer para vocês uma coisa, vamos pensar 

na mudança do sistema político, porque senão, esse dinheiro que tem, um dia irá terminar e irá fazer 

falta, já está aqui, dezenove ponto vinte nove por cento (19,29%) a menos, por falta do modelo político 

que funcione, que, nesses vinte e quatro anos, infelizmente, desculpe o mesmo, todos os políticos, e o 

mesmo inclusive faz parte, porque esteve quatro anos agora na política, não funcionou. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JOSÉ RODOLFO DE BRUM, Líder de Partido, PDT: 

Senhora presidente, colega vereadora, colegas vereadores, nossa jurídica, gurizada que está aí da 

escola, sejam bem-vindos aqui, vocês estão acompanhando uma discussão fantástica hoje, e que 

isso seja, como disse o colega Henrique, “uma sementinha plantada no coração de vocês, no cérebro 

de vocês”, para vocês verem que os interesses do Município sempre têm que ser maiores que os 

interesses pessoais, levem isso desse vereador. Somente para reforçar o convite para a Consulta 

Popular, hoje de tarde as gurias lá do Posto de Saúde o chamaram, não tinha o título, mas amanhã de 

manhã o mesmo leva lá. Mas, subiu essa tribuna, citando a doutora Ariagne, porque parece que a 

senhora os deixa hoje, dizer para a senhora. A doutora Ariagne diz que sai em férias. O vereador 

torna a palavra e diz que férias, então, mas dizer para a senhora que nesse tempo que o mesmo ficou 

por aqui, foi muito bem acolhido, a senhora demonstrou competência, conhecimento do que você tem 

que fazer, isso é muito bom saber, egressa da nossa escola. Parabéns para você e bom rumo. No 

mais, o mesmo deseja para vocês uma boa semana e que semana que vem as coisas se acalmem, 

sempre pensando no melhor e no bem da comunidade. Seu obrigado. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa. VEREADOR LUIS HENRIQUE DO NASCIMENTO VIANA, Líder de Bancada, 

PROGRESSISTAS: Voltando a essa tribuna, presidente, lhe parabeniza pelo bom senso de colocar 

todos os projetos, todos aqueles projetos que sempre vieram “a cavalo”, “na última hora”, e não só de 

agora, de outros governos, a senhora irá colocar em votação, porque é para a comunidade, 

parabeniza a senhora. PROERD, pessoal, um grande projeto, o mesmo espera que siga, seus dois 

filhos maiores, hoje um de trinta e outro de vinte e nove anos, fizeram, então assim, é importantíssimo 

para a nossa juventude, façam o PROERD, parabéns a todos os envolvidos. Doutora Ariagne, o que 

falar de você? Você sabe que Deus sempre faz as coisas certas para a gente, isso é certo, não tem, 

pode ter todos os atrapalhos na vida, mas, tendo Deus e a tua saída agora, tu sabes para que foi, 

para você cuidar dessa linda bebê que está chegando, e nada irá ludibriar a sua seu trabalho, a sua 

dignidade, o seu modo que os tratou durante esse tempo aqui dentro, então o mesmo te deseja 

assim, toda a felicidade do mundo e logo que essa garotinha estiver correndo, com certeza você 

estará aí de novo, claro que seu escritório sempre trabalhando, estará aí de novo trabalhando na 

gestão pública de Capão do Cipó, porque todo mundo do Capão do Cipó sabe do seu trabalho e é 

filha da terra, isso que é importante, emprego para pessoas do Município, pessoas que se formaram e 

estão trabalhando no Capão do Cipó, que não precisa “importar”, que antes precisava, hoje não, hoje 

tem bastante filhos da terra formados. Que Deus lhe permita que na próxima sessão esteja aqui, e 

uma boa semana a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA 
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ZAMBONI, Líder de Partido, MDB: Retornando então, gostaria de convidar a todos que ainda não 

votaram na Consulta Popular para votarem, a votação irá até o dia seis, e a Consulta Popular é uma 

forma importante de angariar recursos para o nosso Município. Também, já citado pelo colega Ryan, 

mas a mesma também estava tentando ajudar o Município para conseguir esses recursos, os 

trezentos mil das estradas vicinais, a mesma gostaria de agradecer ao secretário da Agricultura, Clair 

Kuhn, pelo atendimento e por nos ajudar a conseguir esse recurso para o nosso Município, que irá 

ajudar muito nas estradas. Também o recurso no programa do governo do Estado, no Avançar Mais 

no Esporte, que irão ser quinhentos mil para ciclovia e duzentos mil para iluminação, então projeto 

esse na Secretaria de Esporte e Lazer do Governo Estadual, importantes recursos para o nosso 

Município, que vem ajudar ainda mais uma questão da queda da arrecadação do ICMS, então venha 

ajudar o nosso Município. Até a próxima sessão, se Deus quiser. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa. VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO, Líder de Bancada, MDB: Perdoe Anselmo, não 

tinha lhe mencionado antes, não tinha enxergado o senhor aí embaixo, o mesmo está meio ruim de 

visão. Anselmo é o servidor aquele que, foi trabalhar junto aí mais de seis meses com ele na Saúde, 

aquele servidor que eles sempre irão usar de exemplo, sempre disposto a ajudar, não fica “enrolando” 

muito, se dá, dá, se não dá, não dá, mas, na maioria das vezes, contribui e ajuda sem ficar, como a 

gente diz aí hoje em dia, muito “mimimi”, ele é direto, reto e contribui muito na Secretaria de Saúde de 

Capão do Cipó. Também queria falar que, nesse final de semana, esteve no Vigésimo Acampamento 

de Verão da Juventude do MDB, já há vinte anos que o partido convoca a sua juventude para troca de 

experiências, onde eles estiveram lá, nosso secretário Beto Fantinel, deputado Rafael Braga, 

deputado Luciano Silveira, governador em exercício, Gabriel Souza, então, a importância de estarem 

presentes lá, ouvirem o que têm a dizer e também a troca com os outros municípios. Menciona Roca 

Salles, que é um município que foi atingido fortemente pelas enchentes, que tinha uma comitiva lá, foi 

o que mais se relacionaram naquele momento, e foi muito interessante, muito legal, quem tiver a 

oportunidade no futuro, sabendo que o MDB é a juventude mais forte no Brasil, mas os outros partidos 

também têm, e quem puder integrar é muito interessante. Também citando a colega Ionara, o 

PROERD, estava ouvindo a senhora falar, iniciou, se não se engana, em dois mil e oito, dois mil e 

nove (2008, 2009), a nossa primeira turma, foi a sua, quando o mesmo estudava no Júlio Biasi, 

soldado André, lembra até hoje o nome dele, foi mais ou menos nesse ano que se iniciou, PROERD 

aqui em Capão Cipó. E, citando o colega Henrique, pede que não diga que não será mais vereador, 

sabe por quê? Diz que, por que, hoje, tem uma vereadora eleita, que disse isso “com todas as letras”, 

se candidatou e irá voltar para cá, e disse nesta tribuna que não seria mais. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de Partido, 

PROGRESSISTAS: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR JAIRO DE LIMA 

CHARÃO, Líder de Bancada, PDT: Fofoca, para o mesmo não serve esse tipo de coisa, porque eles 

não podem, tem que “entrar no ouvido e sair em outro”, eles que são vereadores, faz o trabalho teu e 

esquece esse tipo de coisa, apresenta teu projeto e esquece. E, tem que saber o seguinte: nosso 

prefeito foi eleito, nossos vereadores foram eleitos, apesar, colegas e comunidade, se sabe de 

diversos processos que tem o nosso prefeito a responder, que colocaram denúncias, por incrível que 

pareça, dia dezenove, às quatorze horas, no Fórum de Santiago, é a diplomação do nosso prefeito, 
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nossos vereadores eleitos, estão convidados, hoje chegou o e-mail para todos eles, pela doutora juiza 

eleitoral, Ana Paula Nichel dos Santos, então, quem concorreu a essa eleição, que foi eleito, será 

diplomado, dia dezenove, às quatorze horas, no fórum. Seus parabéns aos eleitos, que assumirão dia 

primeiro, aqui na Câmara de Vereadores, do nosso Município, para quatro anos. Seu obrigado e até 

terça que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO, 

Líder de Governo: Citando o colega Diego, confessa que não ouviu essa questão que o senhor disse 

da rádio, que o prefeito teria dito, irá tentar entender o que ele falou e a quem definitivamente se 

refere, se a todos os vereadores ou uma parte deles, e trazer na próxima sessão o porquê dessas 

falas. Agradecer também a colega Ionara, como disse o Henrique, por colocar em pauta os projetos 

de votação, as coisas precisam andar, precisam ser pagas, tem a festa de Natal também, que 

depende dessa questão da aprovação, um valor alto para a Saúde também, então, coerente da sua 

parte. E, em relação à LOA, o mesmo acha que não tem no que se preocupar, todos os anos escutam 

isso “de atrás, de atrás, de atrás”, chega na hora, vem, eles analisam e aprovam, e acha que não irá 

ser diferente dessa vez, tem certeza que os contadores, secretário da Fazenda, irão se organizar para 

mandar dentro do prazo, assim eles esperam. Também, o prefeito, conversando com ele, foi, o 

mesmo havia mencionado, na semana passada, que a recuperação, o tapa-buraco naquele asfalto da 

Agrofel foi feito, mas ainda faltou um pouco, inclusive o prefeito disse que se, essa Casa quiser passar 

uns vinte mil para ajudar, fique bem à vontade, porque ainda ficou um pedacinho para fazer. Em 

relação aos “cortes” mencionados pelo colega Henrique, acha que é importante, acha que é 

importante, irá ser necessário, eles veem o Governo Federal hoje fazendo “pacotes” para redução de 

alguns gastos e não irá ser diferente no Município, irá ser necessário, eles tanto falam em “reforma, 

reforma, reforma”, não foi feito nesse mandato suplementar, mas, sem dúvida, o Município não irá 

sustentar por muito mais tempo, já está chegando no limite, no limite e irá ser necessário sentar e 

conversar. Sobre a arrecadação de ICMS, o colega Henrique trouxe também, importantíssimo, parece 

que não é, mas quando vem esses índices e essa perda que eles têm, como o mesmo estava 

conversando com o colega Jairo, irá ser, é importante, o mesmo não sabe se irá continuar o secretário 

da Fazenda, ou os servidores da Fazenda irão ser os mesmos, mas quem for, a partir do ano que 

vem, irá ser importante sentar, ir nas propriedades, temos grandes produtores de grãos, pecuaristas 

que levam para outros municípios tirar as suas notas, e se sabe que o valor, o imposto é gerado na 

venda, na nota final, então é importantíssimo ser feito um programa, seja com o apoio dos 

vereadores, um projeto, enfim, mas irá ser necessário ir nas propriedades, conversar com os 

produtores para que eles recuperem essa perda no ICMS, muito importante. No momento era isso, 

presidente, uma boa noite a todos e até a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

Após, a Senhora presidente, solicita ao 1º secretário que faça a leitura das correspondências 

recebidas: Ofício 167/2024, do Gabinete do Prefeito, enviando Decretos 054/2024 e 055/2024. Ofício 

170/2024, da SMEC, convidando para formatura do PROERD, a partir das 14h, do dia 03 de 

dezembro de 2024, no Parque de Eventos Amândio de Alcântara. Após, a Senhora Presidente 

convida aos colegas para discutir e votar: PROJETO DE LEI Nº 057/2024, do Poder Executivo, que 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional suplementar no orçamento do exercício 

de 2024 e dá outras providências”, aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 058/2024, do 
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Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional suplementar no 

orçamento do exercício de 2024 e dá outras providências”, aprovado por unanimidade. PROJETO DE 

LEI Nº 059/2024, do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito 

adicional suplementar no orçamento do exercício de 2024 e dá outras providências”, aprovado por 

unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 060/2024, do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir crédito adicional suplementar no orçamento do exercício de 2024 e dá outras 

providências”, aprovado por unanimidade. Após, a Senhora presidente convida a todos para a 

próxima sessão, que será dia 10/12/2024, às 18h, na Câmara de Vereadores. Verificando não haver 

mais nada a tratar, a Senhora Presidente declara encerrados os trabalhos da presente Sessão. Nada 

mais havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente 

assinada pela senhora Presidente e o 1º Secretário da Mesa. Capão do Cipó, 03 de dezembro de 

2024. 

                                       

 

            Verª. Ionara de Fátima Nascimento Ferreira                Ver. Diego Santos do Nascimento 
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